

《无锡4女子境外豪赌沦为“人质”》追踪

境外骗赌让别人沦为“人质”，如今自己也成了“人质”——

# “赌托”身陷赌场也向警方求救

6月10日快报报道了无锡市警方13天跨国营救4名出境涉赌人质的经过。而根据被解救人质的反映，她们是被老乡“赌托”顾武娟、陆礼青诱骗到老挝赌场的。警方立即上网追缉顾、陆两名疑犯。6月1日，无锡警方派出工作组前往中缅边境追捕。没想到，这两人也成了“人质”，为活命主动向警方求救。6月6日警方在缅甸果敢将涉嫌组织偷越国境、非法拘禁和赌博的顾武娟、陆礼青抓获。随即，工作组又奔波一星期，于6月13日在老挝黄金城赌场救出被关押了78天的人质邹英（化名）。

## 无锡警方再赴边境抓捕“赌托”

“爸爸，你怎么关机了？今天是‘六一’节，晚上陪我上肯德基吧。”6月1日，无锡市公安局治安支队副支队长陈洁乘坐无锡至昆明的飞机刚降落，打开手机就看到了儿子发来的短信。想起此前跟儿子的约定，陈洁只能苦笑着给儿子回短信：“儿子节日快乐，爸爸回来一定补。”而跟陈洁一样失信于孩子的还有同行的二大队教导员边可为、民警朱颂伟。陈洁一行4人组成的“追逃”小组赴云南，执行追捕“赌托”顾武娟、陆礼青的任务。而这也是陈洁等人不到一个月内第二次为破“赌”案跨国追捕。

5月15日，无锡市警方经过近半个月的努力，成功解救出陆娟（化名）等4名被老挝黄金城赌场扣押的涉赌人质。据陆等人交代，她们均是经赌

场中介人顾武娟、陆礼青介绍并组织偷渡出境的。据调查，顾武娟，女，现年38岁，江阴周庄人，有赌博前科；陆礼青，男，1968年出生，也是周庄人，系顾的姐夫。陆礼青劣迹斑斑，曾因赌博、嫖娼多次受到治安处罚。2008年8月，顾、陆双双偷越国境来到老挝黄金城赌场，一场豪赌后欠下巨额赌债，被赌场扣为人质，后沦为害人的“赌托”，专为赌场二号厅“拉客”。今年5月2日，陆娟向无锡警方求救，警方先后派出两支解救小分队前往解救。顾武娟、陆礼青见事情败露，闻风而逃。经过大量工作，警方发现两人藏身缅甸果敢老街。为彻底铲除祸根，警方在网上对两人通缉，同时派出工作组赴中缅边境追捕。

6月1日晚，“追逃”小组一行4人到达昆明，连夜商量工作方案。根据

事先掌握的情况，顾、陆二人已成惊弓之鸟，不断向境内关系人打探警方的动态，随时可能变换藏身地，必须在此之前予以抓捕。而边境地区情况复杂，果敢老街属缅甸第一特区，即民族武装的控制范围，能否取得配合很难预料。工作组中，陈洁、边可为虽然解救陆娟等人的经历，但执行境外追逃任务还是第一次。大家你一言，我一语，出主意想办法，渐渐理清了“追逃”方案。

6月2日一大早，“追逃”小组成员分头行动，陈洁和朱颂伟来到云南省公安厅治安局汇报案情，治安局领导一个电话打到临沧市公安局，要求该局全力配合支持无锡同行实施抓捕行动。边可为与许萍清晨5时飞往西南边陲与缅甸毗邻的临沧，与当地公安接上头。傍晚，陈洁、朱颂伟抵达临沧。



顾武娟、陆礼青被押解回国

边可为 摄

## “赌托”也沦为“人质”只得向警方求救

临沧市下属的镇康县与缅甸民族地方武装势力控制区域接壤，辖区有南伞、清水岸等口岸。临沧距镇康300多公里之遥，全是山路，交通十分不便。6月3日上午，天下起瓢泼大雨，一辆越野车驶出临沧市公安局大门，驶上盘山公路，往镇康方向而去。临沧警方调度性能最好的汽车和具有丰富山区行车经验的司机配合抓捕行动，这让“追逃”小组的同志非常感动。

车子驶出市区便上了盘山公路，道路依山而筑，一公里有十几个弯道。道路不宽，仅容两车交会。这段时间正在修路，路面凹凸不平，泥泞不堪。汽车一驶进水坑，溅起稠稠的泥浆；一会被凸起的路面弹起，方向一歪，差点驶出路面，半个轮子悬空。伸出头去一看，不由倒吸一口冷气，万丈深渊深不见底，万一车子掉下去，可真是粉身碎骨了。从小生长在江南的无锡警察这下可见识了什么叫“道路崎岖”“万丈深渊”。大家把心提到嗓子眼上，车厢里静悄悄的，谁也不开口，最后干脆“闭目养神”。司机是个久经磨炼的小伙子，他十分镇定，一路上小心翼翼，一次次有惊

无险。经过9个小时的跋涉，车子安全到达镇康。“追逃”小组顾不上休息，连夜向镇康县公安局局长汇报案情。

“你是边警官吗？救救我们吧！”6月3日深夜，“追逃”小组住镇康一旅馆，正在讨论第二天的行动计划，边可为的手机突然响了。而令人惊诧的是，来电者正是他们要寻觅的顾武娟。经过大量工作，“追逃”小组对陆礼青的行踪基本锁定，而顾武娟的具体藏身地却不明。

顾武娟怎么会自动找上门来呢？更令人不可思议的是其居然是向警方求救来了，这到底是怎么回事？原来，陆娟等人被警方解救后，顾、陆二人知道老挝不能呆了。5月中旬，两人仓惶逃离老挝，四处藏身，随后偷渡到缅甸。虽然他们是“中间人”，每拉一个赌客有提成，但二人好赌的本性不改，又把这笔钱扔进赌场。一路逃窜到缅甸，身上已几乎没有钱。二人便孤注一掷，一头扎进果敢的赌场想博一把。一个在一号赌厅赌，一个到二号赌厅赌，分别签下10万元的单，但不仅没有赢到钱，相继在两天时间内输了个精光。

5月31日，陆礼青被赌场拘禁，关押在果敢老街福利来酒店。6月1日，顾武娟也失去自由。打手挥舞棍子天天追债，两人心里胆战心惊。按赌场规矩，如一周后还不出钱，就要被关押进水牢或扔进深山。打向国内的借钱电话有无数个，熟人唯恐避之不及，谁愿意借钱给他们还赌债？

眼见性命难保，绝望中的顾武娟通过陆娟获知边可为的联系方式，打来电话，希望警方能解救他们。她尚不知道无锡警方正在抓捕她和陆礼青，便自己向“网”中闯来了。

“追逃”小组经过商量，决定先不告诉顾武娟他们已在云南，而称路途上要两三天时间，要其与赌场周旋，尽量拖延还款时间。

虽有镇康警方的支持配合，但境外追逃，必须取得缅甸第一特区执法处的配合。“追逃”小组确定6月4日会同镇康县公安局民警出境抓捕。事不凑巧，4日、5日，执法处有重要公务，无法提供协助。工作组只得原地待命，随时掌握两名抓捕对象的动态。大家心里很着急，如陆礼青被转移关押地点，抓捕行动就有可能落空。

## 空调使用常识“全攻略”

连续高温伴随着夏季来临，空调使用也进入了高峰期。苏宁电器向您就空调的使用常识进行全面的介绍，让科学的空调使用方法伴随您度过一个健康安心的夏季。

### 空调使用前：闲置空调重启需注意

闲置不用的空调再启动前必须要清洗干净。首先，检查室外机安装是否牢固，接地线没有断线、脱落或者生锈，一定要确保好空调室外机的安全状况。其次，空调启动时检查一下出风口的冷气是否充足、制冷效果是否正常。如果冷度不够，则表示空调有可能出现漏氟或有故障，这时候应与售后或维修人员联系。最后，还要清洗过滤网，并检查空调热交换器通风孔是否畅通。

### 空调使用时：“省电”有技巧

1. 空调在制冷时设定的温度高出2度，就可节省电量约20%，室内的温度一般在27度~28度间比较适宜。
2. 对一些门窗结构较差、缝隙较大的房间用胶纸密封住窗缝，并在玻璃窗外贴一层透明的塑料薄膜；也可采用遮光布窗帘，或者在墙外涂刷白色的涂料等。
3. 空调的滤网一定要经常清洗，如果长时间不清洁，很容易影响空调的制冷或制热效果。
4. 如果空调的匹数较小，就无法满足家里实际面积的使用，这

样空调会一直处于超负荷运转状态，室内的温度也不会达到预想的效果，而且非常耗电。

5. 空调尽量不要安置在日晒雨淋的地方，避免阳光直射空调，这样能节省出5%电量。

6. 安装空调时，要注意连接室内机和室外机的空调配管要短且不能弯曲，空调配管也要处于水平位置，这样的制冷效果会比较好。

7. 在空调机的附近尽量不要摆放大件的家具，尽量让出风口保持顺畅。空调是否省电还得要看每台空调的能效比，能效比越高的空调使用起来自然越省电。

### 空调使用后：慎防夏季“空调病”

经常使用空调也容易生病，“空调病”一般发生在中央全封闭式空调环境中，因为在封闭或相对封闭的空调环境中，空气的流动性会比较差，容易造成室内空气氧气的含量不断降低。为防止“空调病”，苏宁电器提醒用户注意以下几个方面：

1. 在家里尽量不要24小时连续开启空调，不要全天候关闭窗户，地毯、床单、沙发罩也要经常清洗，以防细菌滋生。
2. 如果你是在长时间在有空调的写字楼办公的，应适当添加衣服，偶尔也要站起来活动一下筋骨，以增进血液循环。

3. 室内温度设置在25.5度最为适宜，室内外温差最好不要超过7度左右，否则出汗后入室容易加重体温调节中枢的负担。

4. 经常开窗换气，以确保室内空气的对流，有条件也可使用空气净化设备，该设备能有效祛除建材中的有毒气体和室内病菌。

5. 办公桌位置尽量不要靠近空调冷气的直吹处，因为该处空气流动快且温度更低，容易使人体表面的毛孔强烈收缩引起内分泌紊乱，造成“空调病”。

为感谢广大读者对此次苏宁电器携手现代快报，启动家电升级换代计划的支持与关注，即日起，消费者可凭现代快报，前往苏宁电器新街口店、商茂广场店、山西路店服务台领取价值100元的现金抵用券一张，凭此券可在苏宁电器购买空调、冰箱、洗衣机、彩电、油烟机、灶具、热水器等节能商品时冲抵现金使用。

详情请咨询苏宁电器 24小时热线 4008365365

苏宁电器&现代快报启动  
家电升级  
换代计划

## “赌托”落网后又救出被扣78天人质

6月6日，在焦虑等待中度过两天的“追逃”小组成员和镇康民警一大早就赶到南伞口岸，与缅甸第一特区执法处人员会晤。工作组向缅甸方面通报了情况，提出协查要求，并希望执法处出动武装力量协助抓捕顾、陆两名逃犯。

6月6日下午，缅甸第一特区执法处全力出击，派出士兵，协助工作组和镇康警方搜查果敢老街福利来赌场二楼，陆礼青关在二楼的203房间，同时搜查顾武娟的关押点，和地处百胜广场对面的兴隆宾馆A座三楼。

当天下午3时10分，陆礼青顺利落网。就在抓捕人员冲向顾武娟藏身的宾馆三楼时，有个身穿黄色上衣、胖胖的中年女子与民警擦肩而过。“这不是顾武娟吗？”民警早将其面貌特征熟记在心，当即一把拉住她。经查验身份，此人正是顾武娟。顾向警方报警后又有些后悔，她深知自己所犯的罪行，怕落到警方手里没有好果子吃。她以外出借钱为由诓骗“看守”，想一溜了之，未料与抓捕民警撞个正着。

6月7日下午2时，在南伞口岸桥中央，中缅双方

将抓获的顾武娟、陆礼青2名中国籍犯罪嫌疑人进行移交。顾武娟、陆礼青落网后，分别交代了组织他人偷越国境，到老挝赌场参与赌博的犯罪事实。

“无锡还有人关在老挝黄金城赌场吗？”陈洁问了一句。

“有，还有个叫邹英的被赌场关了两个月，钱是其丈夫欠下的。”顾武娟、陆礼青如实交代。

据进一步了解，邹英夫妇系江阴人。今年2月，邹的丈夫朱某偷渡到老挝磨丁黄金城赌博，在半个月时间里输了150多万，被赌场扣为人质。3月份，朱某把妻子邹英骗至赌场，以“回家借钱”为由，将邹英换进赌场“牢房”，自己脱身逃回江阴。因嗜赌，朱某家中早已一无所有，他四处借款，筹得50万元汇到赌场，尚欠100万元，再无力还上。邹英因此被赌场长久关押，受尽折磨。

在得知还有人质被扣在赌场，“追逃”小组决定连夜往临沧赶，借道昆明，再赴西双版纳，尽快解救出人质邹英。

临沧地处热带、亚热带交界处，四季多雨，夏季尤甚。工作组自6月3日到

达镇康，雨就没有停过。6月7日傍晚，又是滂沱大雨，越野吉普冲进雨林。连天大雨，山谷中雾霭弥漫，道路能见度极低。车子穿行在一团团浓雾中，犹如波涛汹涌大海中的一叶小舟。为了早日解救出人质，民警们置自身安危于不顾。

6月8日凌晨3时，陈洁一行回到临沧，稍事休整，当天上午飞至昆明，傍晚6时，他们的身影出现在西双版纳公安局。老朋友重逢，西双版纳同行特别热情，同心协力投入营救工作。

西双版纳州公安局多次与老挝南塔省警方联系，希望查明人质关押地点，配合解救，但对方多次答复无法查找。工作组反复审讯顾武娟、陆礼青，查明了关押邹英的确切地点。6月11日上午，工作组通过西双版纳警方直接约见磨丁黄金城特区公安分局华裔负责人。经过沟通，取得配合。当晚，有信息传来，被扣人质已找到。

6月13日中午，“追逃”小组与老边警方在磨憨口岸完成交接。至此，邹英已被关押了整整78天。

快报记者 金辰 薛晨 通讯员 安宁